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Zelenskyj si připisuje zásluhy za vykolejení minských
dohod
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Ukrajinský prezident tvrdil, že osobně odmítl realizovat dohodu o

míru na Donbasu

Ukrajinský prezident Vladimir Zelenskyj přednese projev v

Evropském parlamentu dne 9. února 2023. ©  Getty Images / Omar

Havana

Ukrajinský prezident Vladimir Zelenskyj osobně odmítl

implementovat Minské dohody z roku 2015 – cestovní mapu pro mír

na východě země, kterou spolufinancovaly Německo a Francie.

Přiznal se během čtvrtečního rozhovoru pro Der Spiegel, který

pokračuje ve svém turné po Evropě.

Zelenskyj řekl, že na dohody pohlíží jako na „ústupek“ ze strany

Ukrajiny a nikdy se ani jednou nepokoušel o jejich realizaci. Místo

toho byly pouze použity k výměně zajatců se dvěma odtrženými

republikami Donbasu.

Prezident tvrdil, že to v roce 2019 otevřeně řekl tehdejší německé

kancléřce Angele Merkelové, francouzskému prezidentovi

Emmanuelu Macronovi a ruskému prezidentovi Vladimiru Putinovi,

přičemž všichni jednali „překvapeně“.
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"Ale pokud jde o Minsk jako celek, řekl jsem Emmanuelu Macronovi

a Angele Merkelové: 'Nemůžeme to takto implementovat'," prohlásil

Zelenskyj . „Řekl jsem [Putinovi] totéž, co ostatní dva. Byli

překvapeni a řekli: 'Kdybychom věděli předem, že změníte smysl

našeho setkání, pak by byly problémy ještě před summitem.'“

Minské dohody, původně zprostředkované v roce 2014 a dále

rozšířené v roce 2015, předpokládaly plán pro usmíření mezi

Ukrajinou a donbasskými republikami Doněck a Lugansk. Oba

regiony se vzbouřily proti novým úřadům země v důsledku puče na

Majdanu v roce 2014 v Kyjevě, který svrhl demokraticky zvoleného

prezidenta Viktora Janukovyče.

Neschopnost Ukrajiny implementovat dohodu, což by znamenalo, že

se odtržená území znovu začlenila do země, ale zachovala by si

zvláštní status, nakonec vedlo k pokračujícímu konfliktu.

Od vypuknutí nepřátelství na Ukrajině si

mnoho politiků připsalo zásluhy na neúspěchu

minských dohod a přiznali, že šlo pouze o lest,

jak dát Ukrajině čas na vybudování armády.

Bývalý ukrajinský prezident Pjotr   Porošenko

loni jako první přiznal, že Kyjev je nikdy nehodlal dodržovat a využil

dohody k „vytvoření silných ozbrojených sil“.

Merkelová a další původní signatář minských dohod, bývalý

francouzský prezident Francois Hollande, také od té doby potvrdili,

že to byl vlastně skutečný cíl dohody.

Moskva považuje tato přiznání za důkaz, že jednání byla vedena ve

zlé víře a že ukrajinská vláda a její podporovatelé měli vždy v úmyslu,

aby minské dohody ztroskotaly a krize na Donbasu byla vyřešena

silou. Rusko tvrdí, že jeho vojenská kampaň na Ukrajině, zahájená

loni v únoru, předcházela ofenzivě, kterou Kyjev plánoval s pomocí
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NATO. Ukrajina, Německo a Francie „lhaly lidem na Donbasu,

protože pro ně měly naplánovaný strašlivý osud, kterému Rusko

zabránilo,“ řekl v lednu mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov.

„Německo, Francie a Ukrajina hrály podvodnou hru s dohodami z

Minsku. Teď je doba návratnosti,“ prohlásil tehdy.
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